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Wyjazd do Ośrodka „Pogranicze” w Sejnach, 

w dniach 20-22 luty 2009 r.

W dniach 20-22 luty 2009 r., planowany jest wyjazd do Ośrodka Pogranicze w Sejnach. 
Koszt wyjazdu wynosi 138 zł (80 zł - przejazd, 30 zł – nocleg, 28 zł – wyżywienie, czyli piątkowa kolacja, w sobotę śniadanie, obiad, kolacja i niedzielne śniadanie). Będziemy się starać o dofinansowanie wyjazdu w parlamencie studentów, u prorektora Włodarskiego i dziekana Ceynowy. Ostatni wyjazd do Gardzienic zwrócił się, w 100%, zatem jest duża szansa, że ten wyjazd też okaże się w pełni sfinansowany przez Uniwersytet. Jeżeli chodzi o przejazd to będziemy jechać pociągiem do Ełku, z przesiadką w Olsztynie, a następnie udamy się do Sejn, pks-em. Na miejscu będzie możliwość przyjrzenia się codziennej pracy poszczególnych zespołów kulturalnych wchodzących w skład placówki. Dyskusja z dyrektorem, pracownikami, aktorami i miejscowymi reżyserami filmowymi. Zobaczymy również dwa spektakle teatralne „Dybuk” oraz „Wijuny”. Zwiedzimy Ośrodek, w tym miejscową Synagogę i posłuchamy Kapeli Klezmerskiej. Co do samego Ośrodka w Sejnach, to jest on prowadzony jest przez dyrektora Krzysztofa Czyżewskiego. Miejsce to jest obok Gardzienic i Węgajt jednym z trzech najciekawszych awangardowych placówek teatralnych w Polsce i w tej części Europy. Grupa ludzi zainspirowana m. in. twórczością Jerzego Grotowskiego stworzyła „kulturalny kolektyw” poza granicami, w którym oprócz spektakli teatralnych, tworzone są filmy krótkometrażowe, a także wydawane są książki, mówiące o problemach i wyzwaniach, jakie niesie za sobą inicjatywa dialogu między różnymi grupami etnicznymi, czy religijnymi (do takich książek należą na pewno „Sąsiedzi”, J.T. Grossa, która rozpoczęła dyskusję na temat mordów w Jedwabnem). Tak oto o Pograniczu pisał nieżyjący już noblista, Czesław Miłosz:

„Ośrodek Pogranicze ma swoją siedzibę w miasteczku Sejny, leżącym praktycznie na granicy między Polską i Litwą, i to jest bardzo symptomatyczne, znaczące, ponieważ Sejny są małym miastem z wielkimi tradycjami. Tradycjami szkolnictwa żydowskiego, jak również tradycją polsko-litewskiego współistnienia. Jest tam stara synagoga, która jest obecnie restaurowana i wykorzystywana na konferencje i wykłady, jest też kościół w pobliżu, rezydencja biskupa Baranauskasa, który był Litwinem, a w swej młodości litewskim poetą. Tak, więc to małe miasto obejmuje kilka kultur”.

Więcej informacji znajdziecie na stronie internetowej Ośrodka Pogranicze, http://www.pogranicze.sejny.pl/
Szczerze zachęcam do wyjazdu, koszt raczej nie jest duży, a atrakcje, a także zalety Pogranicza sprawią, że na pewno duchowo i w jakimś stopniu finansowo się nam ten wyjazd zwróci. Listę chętnych zamykamy 7 lutego. 
Pozdrawiam serdecznie.
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